

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шагеева Дениса Анатольевича «Управление развитием промышленного предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Актуальность исследуемой Д.А. Шагеевым проблемы формирования механизма и методов управления развитием промышленного предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик во многом определяется отсутствием единого инструментария, учитывающего противоположные цели развития хозяйствующих субъектов. Разработка методов управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик позволит решить ряд задач, направленных на выбор лучшего варианта стратегического развития, повышение уровня конкуренции по показателям дисбаланса в долгосрочном периоде времени и целый ряд других.

Научный интерес представляют разработанные автором методические основы управления развитием промышленных предприятий по показателям дисбаланса целевых характеристик, которые были использованы при формулировке уточнённых понятий целевых характеристик, дисбаланса целевых характеристик, жизненного цикла дисбаланса и другие. При этом классификация возможных видов дисбалансов была дополнена по группе целого ряда признаков, что позволило провести исследование генезиса существующих методов управления развитием по показателям дисбаланса в новом разрезе. На базе предложенного подхода были обоснованы требования к комплексу методов и факторов управления развитием по показателям дисбаланса в разработанной автором циклической модели механизма управления.

В практическом плане заслуживает внимание разработанная в диссертации экономико-математическая модель количественной оценки

эффективности управления развитием предприятия по специальным показателям и критериям дисбаланса целевых характеристик. Предложенная модель включена в расширенный алгоритм оценки качества и эффективности управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик, что значительно расширяет возможности предприятия с позиции поддержки процессов принятия своевременных и обоснованных управленческих решений.

В качестве замечания следует указать на то, что в представленной к защите диссертации не исследована возможность использования разработанных подходов применительно к оценке возможного дисбаланса при реализации инвестиционных и инновационных проектов на промышленных предприятиях.

В целом же, судя по представленному автореферату, можно констатировать новизну развиваемых в ней идей, завершенность и самостоятельность исследования. Всё указанное даёт основание считать, что диссертационная работа Шагеева Дениса Анатольевича отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
д.э.н., профессор, зав. кафедрой
инноваций и инвестиций
Мельник Александр Николаевич
420008, г. Казань, ул. Кремлёвская, 18
amelnik21@gmail.ru
10.02.2015

